
DEBRECENI EGYETEM 

FINNUGOR NYELVTUDOMÁNYI TANSZÉK 

FOLIA URALICA DEBRECENIENSIA 11. 

DEBRECEN, 2004 

 

179 

 

 

 

Tanszéki beszámoló  

a 2003–2004. tanévről 

 
A Finnugor Nyelvtudományi Tanszéket Keresztes László vezette egyete-

mi tanári minőségben. A tanszék állományához tartozott Maticsák Sándor 

docens (egyúttal a Magyar és Finnugor Nyelvtudományi Intézet igazgatója). 

Kiss Antal docens 2003. december 31-ei hatállyal nyugdíjba ment, helyébe 

Dusnoki Gergely PhD-hallgató lépett tanársegédi minőségben. A finn lektor 

Sanna Lähde, az új észt lektor Kirli Ausmees volt. Finnugor lektorként 

Christina Armutlieva dolgozott. A finn szakmódszertan oktatásáról és az is-

kolai gyakorlatról továbbra is Salamon Ágnes gondoskodott. A könyvtárosi 

teendőket Hoffmann Istvánné látta el. 

A tanszék tudományos életében fontos lépésnek értékelhetjük a finnugor 

nyelvészeti doktori alprogram tevékenységét és bővülését. Máté József 

(egyéni felkészülő) 2004 februárjában sikeresen (summa cum laude minősí-

téssel) megvédte A lapp növénynevek etimológiai rétegei című értekezését. A 

levelező doktorandusz hallgató (Dennica Peneva) mellé egy újabb levelező 

(Balogh Anita) és egy nappali hallgatót (Fábián Orsolya) vehettünk föl. 

Több neves külföldi kolléga is ellátogatott a tanszékre. A Jyväskyläi 

Egyetem rektora, Aino Sallinen vezette küldöttség tanszékünket is felkereste. 

Finnországból érkezett Tuomo Lahdelma (Jyväskylä), aki finn művelődéstör-

téneti kérdésekről, Helena Sulkala (Oulu) pedig a finn nyelvjárásokról és a 

kisebb balti finn népek irodalmi nyelvéről tartott egy-egy tanegységnyi elő-

adássorozatot. Ugyanilyen terjedelmű sorozatot tartott Anna Widmer (Ham-

burg) az Erasmus-csere keretében, Lars-Gunnar Larsson (Uppsala) pedig az 

MTA vendégeként a lapp szókincs történeti rétegeiről. Honti László (Udine) 

a doktori programban tartott foglalkozást Az etimológia elméletének és mód-

szerének újabb irányzatai címmel. 

 A finn és a finnugor szak 2002-ben A-szak (társított szak ) lett. A 

2003–2004. tanév elején finnugor szakra 6 új hallgatót vettünk föl. A tanév 

végén összesen öten tettek államvizsgát finn nyelvből és irodalomból 

(Balogh Rita, Baráth Tamás, Csige Boglárka, Kónya Emese, Rácz 

Annamária), tanári képesítő vizsgát is tettek (Balogh, Csige, Rácz, továbbá 

Keserű Éva). Két hallgató, Gáti Magdolna és Fodor György pedig finnugor 
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nyelvészdiplomát szerzett. A tanév folyamán nagy erővel dolgoztunk 

szakjaink megfeleltetésén a “bolognai folyamat” követelményeinek. 

 2003 őszén folytatódtak a Komplex uráli nyelvészeti adatbázis keretében 

a mordvin és a lapp adatbázis kiépítésének munkálatai. A konzorcium műkö-

désének anyagi hátterét a Széchenyi-tervpályázat biztosítja. Ennek keretében 

a moksa Ny. V. Butilov docens (Szaranszk/Mordvinföld) töltött 2004 nyarán 

két hetet Debrecenben. 

A tanszék oktatói és doktoranduszai részt vettek konferenciákon és kül-

földi egyetemeken is tartottak előadássorozatokat: 

Keresztes László a göttingeni Georg-August-Universität finnugor szemi-

náriumában tartott előadást 2004 januárjában Efforts aiming at language 

reform in the new Mansi (Vogul) translation of the Gospel according to 

Mark címmel. 

A tanszék fiatal kutatói a budapesti nemzetközi IFUSCO-konferencián 

szerepeltek 2004 májusában előadással: Dusnoki Gergely A norvéglapp ige-

képzők problémái, Fábián Orsolya A mordvin bibliafordítások terminológiá-

ja, Fodor György Időviszonyítás esetragokkal a mordvinban címmel tartott 

előadást. Christina Armutlieva 2004. április 22–25. között Padovában részt 

vett az Erasmus-koordinátorok konferenciáján. 

2002. augusztus 22-én Maticsák és Keresztes részt vettek Budapesten a 

Magyarságtudományi Társaság választmányának ülésén.  

A tanév során megjelent a Folia Uralica Debreceniensia évkönyvünk ju-

bileumi, 10. száma.  
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